

386а

**Официальное письмо министра народного просвещения С. С. Уварова попечителю Казанского учебного округа М. Н. Мусину-Пушкину в связи с помещенной в № 41 «Сына Отечества» критикой «Геометрии» Н. И. Лобачевского**

После 25 ноября 1834. Петербург

Милостивый Государь Михаил Николаевич

Рассмотрев помещенную в № 41 Сына Отечества критику на Геометрию г. Лобачевского с моей стороны признаю, что, конечно, желательно было бы, чтобы сочинитель сей статьи удержался от некоторых резких выражений, но впрочем не нахожу в оной чего-либо лично оскорбительного для сочинителя, книга которого подвергается критическому разбору, подлежащему также опровержению. На вышеупомянутые выражения обратил я внимание цензуры и приказал издателю журнала поместить в оном возражения на критику, какие сделает сочинитель Геометрии.

Уведомляю о сем Ваше превосходительство с совершенным почтением имею пребывать

покорнейшим слугою Вашего превосходительства

С. Уваров

Верно Правитель дел *B. Комовский*

Михаилу Николаевичу

Мусину-Пушкину

ЦГИАЛ, № 6000—147706; отпуск. Дело Главного Управления цензуры «по отношению попечителя Казанского учебного округа о критике на сочинение Н. И. Лобачевского в 41 книге „Сына Отечества“». Началось 25 ноября 1834 г., № 870, л. 2.

387

**Отношение министра народного просвещения С. С. Уварова попечителю Казанского учебного округа М. Н. Мусину-Пушкину в связи с отправленным предположением о командировании Н. И. Лобачевского за границу**

30 ноября 1834. Петербург

По представлению Вашего превосходительства от 15 минувшего ноября, я согласен, чтобы покупка книг на сумму 25 т. руб., которую высочайшим указом 14 июля 1830 года, дозволено употребить из хозяйственных сумм на пополнение библиотеки Казанского университета была рассрочена на пять лет, употребляя, с будущего 1835 года, ежегодно по пяти тысяч рублей.

Под[писал] министр народного просвещения Сергей Уваров.

ЦГИАЛ, Фонд Департамента народного просвещения, картон № 403, д. 16184, 1829 г., л. 69. Отпуск.